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Niederschrift Nr.10 
über die öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Süderheistedt 
am Donnerstag, 7. Mai 2015, in der Gastwirtschaft 'Zum Eichenhain' 

 
Beginn: 20:00 Uhr 
Ende: 22:45 Uhr 
 
Anwesend sind: 
Frau Birgit Meier als Vorsitzende 
Herr Dieter Voß 
Herr Uwe Witt 
Herr Carsten Abel (ab 21:35) 
Herr Karsten Schmidt 
Herr Volker Siem Peters 
Herr Christian Petersen 
Herr Jan Friedrich Voß 
Herr Thies Rohwedder 
 
Als Gäste anwesend: 
5 Einwohner/innen 
 
Von der Verwaltung: 
Frau Mareike Riechmann als Protokollführerin 
 
Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und 
formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben. 
 
Der Vorsitzende stellt den Antrag, die Öffentlichkeit für den Tagesordnungspunkt  
9. Grundstücksangelegenheiten 

hier: Sachstand über die Möglichkeit der Baulückenbebauung 
auszuschließen, weil berechtigte Einzelinteressen berührt werden. Das Wort zum An-
trag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt. 
 
 
Tagesordnung  
 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 9 vom 18.02.2015 
3. Mitteilungen der Bürgermeisterin und der Ausschussvorsitzenden 
4. Beratung und Beschlussfassung über Anschaffungen für das Feuerwehrgerä-

tehaus 
5. Beratung und Beschlussfassung über Anschaffungen für den Kindergarten 
6. Information über die Aufstellung eines Flächennutzungsplanes in der Gemein-

de Süderheistedt 
7. Bau- und Wegeangelegenheiten 
8. Eingaben und Anfragen 
 nicht öffentlich 
9. Grundstücksangelegenheiten 

hier: Sachstand über die Möglichkeit der Baulückenbebauung 
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TOP 1. Einwohnerfragestunde   
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 

TOP 2. Genehmigung der Niederschrift Nr. 9 vom 18.02.2015   
 
Die Niederschrift Nr. 9 vom 18.02.2015 wird genehmigt. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 

TOP 3. Mitteilungen der Bürgermeisterin und der Ausschussvorsitzenden   
 
Die Vorsitzende berichtet über Veranstaltungen und Termine, an denen sie seit der 
letzten Sitzung teilgenommen hat: 
 
• Amts-, Schul-, Kulturausschuss 
• Jagdversammlung Hägen  
• Demografie Meldorf 
• Wasserverband 
• Umwelttag 
• Ostereier suchen 
• Richtfest von der Grundschule 
• Veranstaltung zum Thema Info 
• Tennet  
 
Zusätzlich berichtet die Vorsitzende über die Situation im Kindergarten. Frau Buttler ist 
schwanger und darf nicht mehr im Kindergarten arbeiten. Die Stelle wurde bereits aus-
geschrieben und es liegen insgesamt 10 Bewerbungen vor. 5 Bewerber/innen werden 
zum Vorstellungsgespräch eingeladen.  
 
Anke Abel berichtet als Vorsitzende vom Kulturausschuss über das Ostereier suchen. 
Am Ostereier suchen haben 26 Kinder teilgenommen. Ebenfalls berichtet Frau Abel 
über das Treffen zur Planung für Vogelschießen. Es waren lediglich 3 Mütter anwe-
send. Das Vogelschießen soll am 05.09.2015 stattfinden.  
 
Am 17.04.2015 fand eine Begrüßung der Neugeborenen statt. Es haben 5 Mütter mit 
ihren Kindern teilgenommen. Als Geschenk haben die Kinder ein Handtuch mit dem 
jeweiligen Namen bekommen.  
 
Des Weiteren berichtet Frau Abel, dass jeweils eine Sitzbank in Hägen und eine Sitz-
bank in Süderheistedt beim Wald aufgestellt wurden.  
 
Der Seniorenausflug findet am 13.05.2015 statt. 
 
Dieter Voß berichtet über die Histourwanderung mit Dr. Volker Arnold. Bei der Wande-
rung haben ca. 30 Personen teilgenommen. Im Wald wurde die Pflanze ,,Gelbstern“ 
entdeckt.  
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Thies Rohwedder berichtet als Vorsitzender vom Bauausschuss, dass die Wege 
,,Amerika“ und der ,,Weg zum Moor“ durch die Firma Brehmer Instand gesetzt wurden 
sind.  
 
Die Firma Heim aus St. Annen hat ein Angebot über 3.867,50 € abgegeben. Das An-
gebot enthält die Instandsetzung der Banketten von einer Länge von 2,5 km. Der Preis 
pro m² beträgt 1,30 €. 
 
 

TOP 4. Beratung und Beschlussfassung über Anschaffungen für das Feuerwehr-
gerätehaus   
 
Es wurde ermittelt, wie viele Schlüssel bestellt werden müssen. Die Feuerwehr benötigt 
10 Schlüssel und der Kulturausschuss benötigt 6 Schlüssel. Die Vorsitzende wird be-
auftragt einige Schlüssel in Reserve zu bestellen.  
 
Die Heizung im Feuerwehrgerätehaus läuft nur, wenn die Heizung auf 
,,Schornsteinfeger“ gestellt ist. Der Bauausschuss soll sich um die Angelegenheit 
kümmern und sich über eventuelle Alternativen wie z.B. Gas- oder Ölheizung informie-
ren.  
 
Der Kindergarten und das Feuerwehrgerätehaus haben jeweils eine Heizung. 
 
Des Weiteren wird angeregt, dass einige Dachpfannen von Thorsten Eggers ausge-
tauscht werden sollten.  
 
Die nächste Bauausschusssitzung soll im Feuerwehrgerätehaus stattfinden.  
 

 
TOP 5. Beratung und Beschlussfassung über Anschaffungen für den Kindergar-
ten   
 
Für Frau Ratke soll ein Laptop angeschafft werden. Diese Investition ist bereits im 
Haushalt eingeplant. Sascha Bolle-Timm hat ein Angebot über 474,81 € abgegeben. In 
dem Angebot ist der Laptop sowie Microsoft Word und ein Sicherheitsprogramm ent-
halten. Das Angebot wurde von Corinna Hack überprüft.  
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, den Laptop zu bestellen. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
 
 
Zusätzlich soll die Nestschaukel ersetzt werden. Es sind 2.500,00 € im Haushalt einge-
plant. 
 
Beschluss: 
Die Gemeindevertretung beschließt, dass die Vorsitzende zusammen mit Hans Willi 
Voß die Schaukel aussuchen und bestellen darf. 
 
Stimmenverhältnis: 
Einstimmig. 
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TOP 6. Information über die Aufstellung eines Flächennutzungsplanes in der 
Gemeinde Süderheistedt   
 
Die Vorsitzende berichtet u.a. über den Zeitungsartikel ,,Windenergie-Ausbau ohne 
Wildwuchs“ und über Landzukunft.  
 
Carsten Abel berichtet über die Informationsveranstaltung, die am 21.04.2015 in Lin-
den stattgefunden hat. 
 
 

TOP 7. Bau- und Wegeangelegenheiten   
 
Es wurde Fräsgut für die Straßen in Süderheistedt und Hägen gekauft. Das Fräsgut hat 
pro LKW 300,00 € gekostet.  
 
Die Straßenlaternen im Högener Wisch sind defekt gewesen. Es konnte nicht eindeutig 
geklärt werden, ob die Laternen vom Windpark beschädigt wurden. Der Windpark hat 
trotzdem die Rechnung i.H.v. 278,67 € übernommen.  
 
Volker Peters erklärt sich bereit die Straßenlaternen über seinen Strom abzurechnen. 
Es soll der gleiche Vertrag zwischen ihm und der Gemeinde abgeschlossen werden, 
wie zwischen Luzie Carstens und der Gemeinde.  
 
Das Vergießen der Straßen ist beim Wegeunterhaltungsverband angemeldet.  
 
Der Maifeuerplatz soll in Zukunft wieder abgeschlossen werden, weil nicht nur Büsche 
von Süderheistedter Bürgern dort abgeliefert werden. Axel Carstens soll das Abschlie-
ßen kontrollieren. Der Schlüssel soll in Zukunft bei Axel Carstens liegen und muss dort 
abgeholt werden. 
 

 
TOP 8. Eingaben und Anfragen   
 
Uwe Witt trägt vor, dass er ein Schreiben von Sünje Jasper erhalten hat. In Zukunft soll 
die Rechnungsprüfung ausschließlich in Lunden und während der Dienstzeit stattfin-
den. Ein/e Mitarbeiter/in vom Amt wird die Rechnungsprüfung nicht mehr begleiten.  
 
Es wird darüber abgestimmt, dass kein Aushangkasten in der Gemeinde aufgestellt 
werden soll. Sollte das Info nicht weiterhin bestehen bleiben, soll eine Lösung mit den 
Gemeinden vom alten Am Hennstedt erarbeitet werden. 
 
Unterschriftenlisten zum Thema ,,Mineralstoffdeponie“ sollen ausgelegt werden. 
 
Die Vorsitzende trägt vor, dass Jan Ehlers und Anke Stecher zurücktreten möchten. 
Für den Bauausschuss soll kein neues Mitglied gewählt werden. Die Vorsitzende hält 
Rücksprache mit Anke Abel, ob für den Kulturausschuss ein neues Mitglied gewählt 
werden soll. 
 
 

Birgit Meier  Mareike Riechmann 
Vorsitzende  Protokollführerin 

 


